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Párt-purifikálás.
Közelednek a választások, a pártok 

szervezkedése a kerületben javában fo­
lyik, Lánczy ur a meggyőződés surroga- 
tnmát talán már el is küldötte hozzánk, 
30 ezer forint képében. Az önjelöltek 
előszámlálhatatlao serege, mint eső után 
a -gomba, úgy szaporodik. Természetes, 
hisz kinek ne kellene nálunk egy kevés 
teendővel és szép fizetéssel járó előkelő 
állás? Lesz tehát a jövő választáson 
ember, kiben válogassunk; csak akad­
nának aztán, kik méltók lennének bi­
zalmunkra !

Olyanok azonban, kik tudás, jelleni, 
hazafiság, munkaszeretet és anyagi füg­
getlenség egyetemleges birtokában vál­
lalkoznának képviselőségre, vajmi ritkán 
találhatók. Pedig ezeknek a tulajdonsá­
goknak, sőt ezek egyikének sem szabad 
hiányozni abból, ki magát e fényes ál­
lásra méltónak Ítéli.

A milyen jellemű egyénekből alakul 
egy párt és országgyűlési cyklus, olyan 
annak általános képe. Egyes emberek, 
mint pl. a boldogult Irányi Dániel, a 
maga rendíthetetlen hazafiságával és 
puritánságával, megaranyozhatják ugyan 
a pártot kívülről, de mit ér ez, ha belől 
az önző, dulakodó elemek uralkodnak, 
ha pártunk mint egy czigánytanya, foly­
ton csak marakodik és újólag csak ma­
rakodik?

Ki helyeselheti azt az ocsmány haj­
szát, melyet a függetlenségi párt azon 
elvtelenéi indítottak Ugrón ellen, kik 
gyalázatosán elbújtak az exlex napjaiban, 
mikor alkotmányunk veszélyben forgott?

Ilyen emberek képviseljék a függet­
lenségi pártot, kik választáskor a kor­
mánypárttal paktálnak s választás után 
a kezükből porba hullott zászló ron­
gyain marakodnak? Igazán nevetséges 1

Itt az ideje, hogy uj elemek bevivé- 
sóvel, a marakodók, önzők kibuktatásá­
val megtisztítsuk saját pártunkat a 
salaktól.

Mert mi nem egymásközti marako­
dásra választjuk ezeket az urakat, de 
arra, hogy a haza függetlenségéért min­
denre rlszánt küzdelmet folytassanak. 
Abbáziái anekdotákkal a haza függet­
lenségét előbbrevinni nem lehet, s a 
nagy-körcsi paraszt bizonyára nem azért 
választ képviselőt, hogy kávéházi léha 
kompániákat mulattasson, hanem azért, 
hogy kötelességét a haza és a nép ér­
dekei körül megtegye.

Ki a marakodókkal a függetlenségi 
pártból! Ezeket a dinamit természetű em­
bereket, kik a függetlenségi pártot 
máris az örvény szélére juttatták, a jövő 
választáson okvetlen pokolra kell ker­
getni.

Jelölések alkalmával nem annyira a 
jelölt rátermettsége, mint inkább nép­
szerűsége, pénze és befolyása a döntő 
tényezők. Innen magyarázható, hogy a 
magyar parlament szinvola tudás tekin­
tetében meglehetősen alacsonyan áll. 
Minden párton üres jelszavak pótolják 
a tudást, az eszméket. Egyik oldalon 
kongatják a közös vámterület üres hor­
dóját és port hintenek a közönség sze­
mébe azzal a nevetséges frázissal, hogy az 
önálló vámterület mellett búzánk a nya­
kunkon marad. A másik oldal tudása 
olyan alpári színvonalon áll, hogy ezt a 
hazafiatlan humbugot a saját értékére 
leszállítani nem tudja. Mert nem elég 
ára a független vámterületet egy-kót 
frázis kíséretében hangoztatni, de tu­
dással, közgazdasági ismeretekkel kell 
álláspontunkat megtámogatni s ezekkel 
felfegyverkezve kell visszaverni a Lu­
kács Lászlók ischli észjárású támadá­
sát. Nos, csak legközelebb támadta az 
egri mandátum hírneves birtokosa az 
önálló vámterületet, anélkül, hogy az 
ellen-táborból az ő humbugjára csak 
egy ellenészrevétel is elhangzott volna.

Mit érünk az olyan képviselőkkel is,

kik politikailag megbízhatatlanok és szél­
kakas módjára változtatják pártállásukat ? 
Kik függetlenségi párton kezdik nemes 
és dicső pályafutásukat s mandátumaik 
megtarthatásáért vagy hivatalért vagy 
más mellékérdekért elárulják a zászlót.
A Szemere Attilák. Győrfy Gyulák, Ug­
rón Ákosok visszataszító typusa többet 
árt a pártnak, mint negyven elveszített 
kerület. Lám a dicső Szemere utód, a 
függetlenségi párton kezdette pályafutá­
sát s mikor látta, hogy itt csak nagy 
küzdelemmel lehet a czélhoz: álláshoz 
jutni, cserben hagyta a zászlót. Mert 
az ilyen uraknak nem a haza, de a kép­
viselőség lebeg a szemük előtt. Még 
visszataszitóbb az a typus, melyet Ug­
rón Ákos képviselt csak nem régen is; 
mely akkor csap fel kormánypártiból 
ellenzékinek, mikor a kormánypárt elej­
tette. Az ilyen elvtelenek voltak amott 
és azok maradnak emitt is. Mert bo­
csánatot kérünk, felnőtt férfiak Ítélete 
olyan radikális dolgok felett, mint pi. 
a 67-es kiegyezés, nem lehet máró 1- 
holnapra megváltoztatható gyermek-ta­
nács. A ki ilyen kérdések felett elveivel 
csereberét folytat, annak vagy az ^Ítéle­
tében vagy jellemében a hiba és őszin­
tén szólok, sohasem tudtam örülni a 
pártunkhoz csatlakozott kormánypárti 
képviselő renegátoknak.

Vázsonyi Vilmos ur pl. a múlt vá­
lasztáson függetlenségi programmal ment 
küzdelembe, de alighogy elbukott, a leg­
túlzóbb 67-es lapban, a Pesti Hírlap­
ban kezdette becsmérelni a független­
ségi eszmét és pártot. Ez azonban nem 
gátolja őt, hogy most, újólag fel ne 
lépjen függetlenségi programmal a szeg­
vári kerületben, a Kossuth és Ugrón 
egyetemes támogatásával. Ilyen nádszál 
jellemektől ne várjuk hazánk független­
ségének kiépítését.

A kormány-jelöltek milyenségével ne 
sokat törődjünk. Nekünk, mint a jó 
gazdasszonynak, csak a saját lakásunk 
tisztaságára legyen gondunk.

njdottságot;
0Z idén a szokottnál is sokkal nagyobb választékban Miskolez, Széchenyi-u. 40.
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Az irodalom és a sajtó.
A magyar nemzet rohamosan műve­

lődik ; és a magyarság általános műve­
lődésével egyre gyakrabban kerül fel­
színre a nemzeti irodalom kérdése. Mert 
abban a világ már rég megállapodott, 
hogy a nemzetek műveltségének legér­
zékenyebb fokmérője az irodalom. Az 
irodalmi műveltség a legfőbb műveltség. 
Tehát nem az az igazán müveit ember, 
a ki sokat költ, sokat utazik, bejár min­
den világhírű fürdőt, lovagol, fogatot 
tart, majd ha itt lesz az ideje, páholyba 
jár, véleményt nyilvánít a politikai szitu- 
acziókról; hanem az, a ki midőn lelke 
megkívánja a legtisztább gyönyörűséget, 
habozás nélkül könyvet vesz elő és ol­
vas. A szellemi élvezetnek nélkülözhe­
tetlen lelki szükséggé emelkedése — 
ime ez a valódi műveltség.

Fájdalom, e részben mi magyarok 
még mindig fölötte hátra vagyunk.

Nálunk még igazi csodaszámba megy, 
hogy valaki rendes élvezetei között nem 
hogy első helyre tenné, de csak be is 
vegye a komolyabb müvek olvasását. 
Mindenre van, jut, kerül pénzünk, amit 
csak a modern Ízlés, kényelem, pazar­
lás! vágy s elkényeztetett igény rafiné­
riái elővarázsolni bírnak; de az már 
mese dolog, hogy valaki nálunk — 
legyen bár milliomos — állandóan, 
rendszeresen legtöbbet épen a köny­
vekre költsön.

És ha megtörténnék.
Csodálatos Ítélet ugyan, de hát az 

ilyent kétségtelenül mindenki különcznek, 
sőt talán bolondnak tartaná.

Aki azonban megfigyelte a magyar 
nemzet müveit osztályainak fejlődését 
néhány évtizeddel innen és túl, arra az 
örvendetes tapasztalásra juthatott, hogy

TÁRCZ A.

Lakás kerestetik!
Halajkáné, az én kedves háziasszonyom, 

ma reggel későbben hozta be a kávémat, 
mint rendesen szokta.

Ez a rendkívüli esemény érthetőleg felcsi­
gázta kíváncsiságomat és már az ajtón való 
beléptekor ezzel a kérdéssel ugrottam elé:

— Mi történt, az Istenért?
A kávé kilöttyent, mert Halajkánét e kér­

désemnek ilyen módon való feltevése any- 
nyira meglepte, hogy most csak 3 darab 
koczka-czukrot hozott a kávémhoz, pedig 
alku szerint 4 dukált volna.

— Semmi, ifiur, legyen Ön nyugodt. 
Majd visszajövök, mert még e pillanatban 
nem tudok bizonyosat mondani.

— Nem ? — kérdeztem én.
— Tíz órakor mindenesetre — mondta ő 

— tehát addig hidegvér és elegánczia ifiur. 
Legyen nyugodt, kérem.

Ezzel eltávozott.
Én nem annyira nyugodt, mint inkább 

éhes valék, tehát a kávéhoz ültem, mely 
nem annyira elegáns, mint inkább hideg vala.

Azután — Halajkáné utasításához hiven 
-- nyugodtságot színleltem, bár szerintem 
kezdett a dolog érdekessé válni.

folyvást erősebb lelki szükséggé kezdett 
válni az irodalmi müvek élvezése.

Ez azonba.: a közelben ismét meg­
csappant.

Az irói pálya többé nem pálya, hit­
vány proletárnak tartják azt, ki minden 
más foglalkozást mellőzve, az irósko- 
dást nem tekinti magán szórakozásnak, 
szabad órákban alkalmatos, kellemes 
időtöltésnek, hanem egyedüli hivatásnak.

És ha mégis akad itt-ott olyan em­
ber, a ki elismeri az irói toll hatal­
mát, erejét, kulturális rendeltetését, 
sőt egyenesen nemzeti misszióját, az 
aztán siet is kijelenteni, hogy az írók 
kétségbeesése túlzott, mert nem igaz, 
hogy az irodalmat nálunk föl se ve­
szik, sőt az irodalomból nálunk már 
meg lehet élni, sőt meg lehet gazda­
godni is.

Ilyenkor aztán sietve hivatkoznak a 
napilapok virágzó üzletére, a boldog, 
szabadjegyes újságírók ilyen meg olyan 
jó dolgára.

Ahová csak fordulunk, mindenütt 
azt látjuk, hogy az irodalmat egyre tá- 
jékozatlanabbul összetévesztik, öszszeke- 
verik az újságírással, vagy amint mon­
dani szokás, a hirlap-irodalominal.

Hát mindenekelőtt tisztába kell jön­
nünk azzal, hogy ég és föld között 
nincs olyan különbség, mint az irodalom 
és sajtó között.

Igaz, hogy a magyar irók — fájda­
lom — legtöbbnyire újságírók is, meg 
az is igaz, hogy alig van újságíró, a 
ki bele ne kóstolgatna az irás művé­
szetébe.

A reporterek titokban verseket farag­
nak és ha egyébre nem, arra majd min­
den szerkesztőségben alkalmazott sza- 
ladnok aspirál, hogy tárczái a lapok­
ban megjelenjenek. De mi azért nem 
ismételhetjük eléggé, hogy az irói pá-

Az órám, mely közhasználatra engedélye­
zetten jelenleg a toronyban van, a franczia- 
regényekből ismeretes Notre-Damei-torony- 
órát utánozva, verte el a tizet, éppen úgy, 
mint én és más a pénzét, a csizmadia az 
inasát, a részeg ember a feleségét. Szóval 
az óra a tizet már elverte.

— Bár veletek én is ezt tehetném 1 sóhaj­
tottam, hitelezőimre gondolva, mikor a lép­
cső-házban pokoli dübörgés, csoszogás tá­
madt, melyek a legedzedtebb füleket is meg- 
borzasztották volna, de a fülek többnyire 
nem borzadtak meg. De mért is 1 Hisz ezek 
az én kedves háziasszonyomnak, Halajkáné- 
nak a léptei, melyeket az ő brutális és a 
szépnem iránti tiszteletről megfeledkező 
férje marha-dobogásnak nevez. De mit is 
várjon az ember egy lámpagyujtogatóból 
házmesterré lett kefekötőtől, a ki nemcsak a 
lámpákat, de a szomszédok állítása szerint, 
a Halajkáné szivét és a Vranekék istállóját 
is felgyújtotta, mely utóbbi cselekedetének 
büntetéseképen öt esztendőt ült Illaván, hol 
kefekötést tanult, de a Halajkáné szivének 
felgyujtásáért — az ő állítása szerint — 
életfogytig tartó büntetéssel sujtátott. Mit 
várjon tehát az ember egy ilyen firmától?

Semmit.
Sőt ő vár mi tőlünk műveltséget, finom­

ságot és kapupénzt.
Hát várjon.

lyával még más mestersége is rokonabb 
elemű, mint az ezidő szerint való ma­
gyar újságírás.

Bizony, bizony a magyar Íróra nézve 
nincs nagyobb veszedelem alkotási erőt" 
jobban megbénító, idegölő munka, mint 
az újságírás. — Mihelyt hűtlen lesz a 
lanthoz s abba a tüdő-fullasztó robot­
ban keres menedéket, a melyet újság­
írásnak neveznek, akkor a napi terhes 
élet izgalmai után nem az ihlet, de a 
pihenés után vágyásnak lesz rabjává.

Szép és arra érdemes kérdés ez, 
hogy többször is s még részletesebben 
foglalkozzunk vele. a.

A mondvacsinált nemzeti ünnep.
A kik ma reggel rendes foglalkozásuk 

után indulva a Széckenyi-utczán, vagy más­
hol egy középülethez értek, álmélkodva néz­
tek fel a nemzeti lobogóra. A legtöbb em­
ber fejcsóválva törte az eszét, hogy ugyan 
mit jelenthet ez a gyér zászló-disz? És azt 
hiszszük, hogy más városban is, széles e 
hazában mindenütt igy voltak ezzel az em­
berek. Hát ez, kérem, az a hivatalos, az a 
mondvacsinált, a muszáj-ünnep, a melylyel 
annak furfangos kigondolója, törvénybe erő- 
szakolója a márczius tizenötödikét, a nem­
zetnek félszázadon át, jó és balsors között 
leikéhez forrott, dicső szabadság-ünnepét 
akarta elsikkasztani. Csakhogy az ilyesmi 
sokkal fönségesebb valami, a nemzet leiké­
ből sarjadzott magasztos reveláczió, a sza­
badság örökéletü, isteni eszméje, a melyet a 
közönséges furfang, a pártkasszáé taktika 
megközelíteni sem képes.

íme három év óta kisért ez a halvaszü­
letett gondolat, ez az ötletszerű dátum, ez 
az úgynevezett hivatalos ünnep. De ugyan 
ki ünnepli azt mai napság?

Az első évben is hivatalosan kellett or*

Végre is :
Halajkáné rohant be az ajtómon.
— Ifiur kérem, fiú lett !
— Úgy gondolom, hogy az lettem.
— Nem Ön, hanem a Gajdáék újdonatúj 

szülöttje. Tehát megnyertem a fogadást.
— Úgy, azt a már említett fogadást. Az 

nem baj, kedves Halajkáné, mert egyikőjük 
sem veszített.

— Hogy-hogy?
— Gajdané, a kinek már hét leánygyer­

meke van és fogadott Önnel, hogy a nyol- 
czadik is hasonnemü lesz, elvesztette ugyan 
a két pakli czikória kávét, a miben fogad­
tak, de nyert ám egy fiú gyermeket. Végre 
is, gondolkozzunk csak, melyik ér többet ? 
A két pakli czikória, vagy pedig egy egész­
séges fiu-gyermek ?

Gondolkoztunk.
A czikóriából sohasem lehet gyermek, se 

fiú, se leány, de ám a gyermek sem lehet 
czikória se most, se máskor. A czikóriát el 
lehet költeni, a gyermeket nem szabad. 
Denique, kisütöttük, hogy minden a körül­
ményektől függ.

Ha már igy áll a dolog, akkor gyerünk 
egy házzal odább,

— Isten Önnel, Halajkáné 1
— Megálljon csak az ifiur. TisztelijGajdáné, 

legyen szives meglátogatni.
— Micsoda? Kérem, maguk összetévesz-
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szágazerte elrendelni, szigorúan megparan­
csolni, hogy fényesen megtartsák. Mintha 
bizony éppen a szabadságharcz emlékénél ! 
lehetne a lelkeket békóba verve oda paran­
csolni, kirendelni a fórumra, hogy: nosza 
most ünnepeljetek, de szívből ünnepeljetek 
és lelkesedjetek ám! A zászlót pedig oda 
küldik a közhatóság kezeügyébe eső helyekre, 
meghagyva és ellenőriztetve annak kitűzését.

De hiszen talán felesleges is bővebben 
fejtegetnünk, hogy mennyire nem illik a 
szabadság eszméjéhez az ilyen muszáj-ünnep. 
De hiszen nem is féltette attól soha egy jó 
magyar hazafi sem a nemzet vérébe már 
átment márczius 15 dilcét.

Láthattuk tehát már most is, hogy ez a 
muszáj-ünnep csak a félénkeket, a betűhöz 
ragaszkodókat, a hatalom kezeügyében élő­
ket hozta mozgásba; azokat is — azt bisz- 
szük — csak muszájból.

Sic transit gloria Bánffy !
A magyar hazafiak millióinak lelkében élő 

eme gondolatokat fejezte ki a ,,Budapesti 
Napló“ csütörtöki vezérczikke, a midőn a 
nemzetre rákényszeríteni megkísérelt, a mond- 
vacs’nált szabadság-ünnepet, április 11-ét 
csöndesen már is eltemette.

Csak dicséret illetheti a tollat, midőn ilyen 
önzetlenül szolgálja a közédeket.

Kiss Lajos.

A gyűlölet kiáltása.
Ilyen czimen több helybeli izraelita hit­

községi tag felel a mi múltkori czikkünkre 
s természetesen antisemitizmussal vádolnak 
bennünket, mert a német nyelvű tábort 
támadtuk. Ezzel szemben egész sorozatára 
hivatkozhatnánk olyan czikkeinkre, melyek­
ben az egyetemleges zsidóság pártját fogtuk, 
de nem tesszük. Kötelességet teljesítettünk 
akkor is, most is. melyre csak lelkiismere­
tünk, de gáncsolás vagy dicséret nem lehet 
befolyással.

Nos, igen, múltkori czikkünk a harag ki­
törése volt olyan elemek ellen, kik vissza­
akarják csempészni a német nyelvet az önök 
templomába. Önök szerint: „a hitközségi elöl­
járóság megengedte, vagy elnézte, hogy a saj­
nálatos eset bekövetkezzék11. Ha ez igy va , 
akkor bocsánatot kérünk dr. Spirától, mert 
mi azt hittük, hogy ö a zsarnokoskodó philo- 
germán elem nyomásának engedett. Tudo- 
domásul vesszük, hogy a hitközség többsége 
által választott elöljáróságban többségben van­
nak azok, kik Spira urnák a német szónok­
latot megengedik vagy elnézik.

De uraim, visszafelé menni semmi kedvünk 
s az uj templomban csakis a magyar szónak 
lehet jogosultsága, mert Miskolczon nem 
akad tiz magyarul nem tudó zsidó, ennyi 
kedvéért pedig német nyelvű szónokot tar­
tani nem lehet, mint a hogy a lutheránus 
egyház sem tart külön papot a magyar 
nyelvet nem, vagy törve beszélő mondjuk 
pár száz tótért és németért. Az öreg rabbi 
pedig számtalanszor megmutatta, hogy tel­
jesen ura a magyar nyelvnek ; mivel lehet 
hát önöknek indokolni, hogy n két nyelv 
közül előnyben részesítik a németet ?

Ha már 50 évvel ezelőtt a szegedi főrabbi 
a nagyhírű Löw Immánuel állandóan csakis 
magyarul prédikált, mi sem várhatunk világ 
végéig a tiszta magyar szóra. Mivel lehet 
annak használatát indokolni s azt a konok- 
ságot, melylyel e nyelvhez ragaszkodnak ? Ki 
vele ! mi meghallgatjuk a helyes ellenérveket.

A mi szemünk előtt a nemzeti egységen 
felépülő nemzeti nagyság lebeg s ezért gyű­
lölünk teljes szivünkből minden széthúzó 
törekvést, jelentkezzék az akár nemzetiségi, 
akar vallási álarczban. Nekünk kötelessé­
günk az őrtállás és leszámolunk e köteles­
ség összes kellemetlenségeivel, csak hadd 
dobálózzék hát az ellen-tábor az Istóczy 
féle kifejezésekkel, engem az hidegen hagy. 
Gyermekeitek megvédelmeznek a ti táma­
dástok ellen s erre a védelemre többet adok,

mint a német tábor összes agyarkodására. 
A szerénytelenség nem kényszer ugyan, de 
minthogy fajgyűlölettel vádolnak, kénytelen- 
ségből hivatkozom egy akkori tettemre, mi­
kor még nem voltam igazmondásért kikiál­
tott antiszemita. Az 1897/98-ik iskolai év 
első napjában egyik jóravaló zsidó tanítvá­
nyomat hiába kutatja szemem az iskolában. 
Kérdezösködésemre tanulótársaitól megtudom, 
hogy az apja a fiút, mert szegény sorsban van, 
inasnak adta. írtam az apjának Erdőtelkére, 
hogy taníttassa pár évig a fiút áldozat árán is ; 
nehány év múlva majd úgyis correpetitorkodás- 
sal fenn tarthatja magát. A gyermeket az apja 
tényleg vissza is hozta, s daczára annak, hogy 
a tandijelengedésért való folyamodásnak az 
ideje rég letelt, kijártam, hogy a tandijt 
utólag elengedjék és a fiú ingyen könyveket 
kapjon. Nem volt ilyen szerencsés a zsidó 
hitközségnél, mert ott már az igen terhes 
egész tandijat követelték tőle, s mert fizetni 
nem tudta, el akarták liltani az évzáró vizs­
gától, a mi egy év elvesztését jelentette 
volna. Megint én vettem kezembe a dolgot 
s egy forint aláírással megkezdettem a gyűj­
tést a gyermek számára, de hát uramfia, a 
hitsorsusok, mikor adakozásra került a sor 
— begombolkoztak.

Végre is a hitközség elnökéhez fordultam, 
hogy a hitközség pénztárából egészítse ki 
ezt a forintot a hiányzó összeggel, a mi 
meg is történt s csak igy sikerült az én 
Heilig Miksámat egy iskolai év Odisseáján 
át partra tennem. Ilyen természetű az én 
antisemitaságom, tisztelt philogermán urak 
és csak azt röstellem, hogy az önök rágalma 
miatt kénytelen vagyok erre hivatkozni, 
mint Coriolanus a hazáért kapott sebeire.

Zsidó-gyűlölő nem voltam és nem leszek 
soha. Csak a hazafiatlanságot, gyűlölöm tel­
jes szivemből s ilyenekre nézve nem teszek, 
nem tehetek kivételt, ha százszor német­
nyelvű zsidónak mondja is magát valaki!

Aristoffiton.

tenek engem azzal a tudós asszonynyal, a 
ki hasonló esetekben lontos szolgálatokat 
szokott teljesíteni.

— Legyen nyugodt, egyébről van sző — 
szolt Halajkáné szemérmetes pirulással.

— Miről?
— Legyen szives lefáradni Gajda ur mű­

helyébe, ott megtud mindent.
— Jól van.
Gajda ur szabó volt és az én szabóm. 

Bizonyosan a ruhák árát fogja tőlem kérni. 
Sebaj. Megvigasztalom, hogy Gráczban élő 
nagynéném, a köztudomásúlag nyugalma­
zott ezredesné és gazdag családnak egyet­
len egy utolsó sarja, lehető legrosszabbul van.

Lementem Gajda ur műhelyébe.
— Isten hozta — üdvözölt Gajda ur — 

miközben egyik kezével az enyémet szoron­
gatta, a másikával saját készitményü öltö­
nyét simogatta rajtam.

— Miben lehetek szolgálatára ?
— Tekintetes ur — szónokolt Gajda, a 

szerencsémre nem igen tüzes ruhavasalóval 
a nadrág-gyűrődéseket simogatván lábszá­
raimon — vannak az életben pillanatok ...

— Vannak — szóltam mélyen elérzéke- 
nyülve.

_Melyekben az embernek okvetlen szük­
sége van.

— Pénzre — szóltam szilárdan. Gajda ur 
ötéten csóválta meg vasalójót.

— Oh nem,
— Tehát ? — kérdém röviden és velősen.

I — Jóbarátra.
— Tehát Ön indirekt utón fejezi ki óha­

ját a pénzbeli segítségre nézve.
— Nem. Pénzre nincs szükségem, mondá 

Gajda ur ruhavasalójának hátamhoz való 
gyöngéd dörzsölgetése közben — hanem 
baráti érzelmekre. Igen, érzelmekre !

— ’Mekre ! — hagyám helyben,
— Uram, van-e önnek jó szive ?—mondá 

Gajda ur orrom alá nyomva tüzes vasalóját,
— Nincsenek sorsjegyeim — jelentém 

nyílt határozottsággal.
— És megtudná ön tagadni egy gyönge 

nőnek a kérését.
— Az részint a nőtől, részint a kéréstől, 

részint tőlem függ.
— A nő az én nőm.
— A kérés pedig az ön által nőül biit 

egyénnek el nem vitatható tényleges birtoka, 
igy részben az Öné is, mivel, teszem azl, 
ha az én kezeimnek ujjai vannak, ezek az 
ujjak az én tulajdonomat is képezik, nem 
csak a kezeimét. De menjünk tovább.

— Kérem, szíveskedjék helyet foglalni.
_ De hát mi az önök közős kérése ? kér­

dém rohamosan.
— Uram, tudjuk, hogy Ön 

ünnepelt egyéniség, fényes jövővel dicsekvő.

— Múlt és jelen — segitém ki zavarából 
a mestert.

— A kinek a miniszterek között is ba­
rátai. —

— Lehetnének —- erősitgetém.
— Te hát ne lepje meg egy szegény 

ipaitüző mesternek azon kérelme, melylyel 
Önt gyönge nője neveben vadontujszülött- 
jének keresztapjául felkérni méltóztatik — 
szavalt a mester oldalamhoz bökdösve a 
már kihűlni kezdő vasalót.

— Gajda ur — szóltam a perez jelentő­
ségéhez illő komolysággal — én életemben 
még nem voltam semmi-féle apa, legkevésbé 
kereszt-apa.

— De uram — rázta a vasalót mesterem — 
nőm, gyönge nőm nevében könyörgöm.

Gondolkozni kezdtem. A Gajda-ezégnek 
nagyobb összeggel tartozom. Ez ok arra, 
hogy koma legyek.

De kereszt-koma, valódi hamisítatlan és 
nem uraságoktól levetett kereszt-koma ? Már 
ehez nagyobb összegű tartozás szükségel­
telik. Mégis, megszántam a mestert, rendel­
tem egy tavaszi öltönyt és elfogadtam a 
kereszt- komaságot.

Pár nap múlva megüljük a keresztelőt, 
j mely alkalommal a vadonatujszülött Tuba 

nagy ember, | nevet, én pedig egy tavaszi öltönyt nyerek.
I Meglátogattam Gajdáné asszonyt is.
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A piaczi fogyasztók panasza.
— A közönség köréből. —

A piaczi fogyasztó közönségre rendkívül 
súlyosan nehezedik a kofák elővásárlási joga, 
a melylyel a vidékről felhozott nagymennyi­
ségű élelmiszereket, a vásárló közönség 
szemeláttára olcsón megveszi s 50—60 szá­
zalékkal felrugtatva az árat, adnak tovább 
rajta. Az illetéktelen haszon kierőszakolása 
a fogyasztó közönséget rendkívül megkáro­
sítja. E tárgyban ma levelet kaptunk, mely 
így szól:

Tekeintetes szerkesztő ur!
Szíveskedjék becses lapjában a következő 

sorainknak helyt adni annál is inkább, mert 
közérdekről van szó, melyért több adófizető 
polgár nevében előre is köszönetét mondunk.

A baromfi-piaczon történendő jogtalansá 
gokra s a városi adófizető polgárok jogos 

-sérelmeire s felháborodására bátorkodunk 
felhívni az illető körök szives figyelmét.

Ha az ember akár csirkét, tyúkot, libát, 
pulykát, vagy bármiféle szárnyas állatot 
akar venni: horribilis áron kell megfizetni, 
úgy hogy a közepes osztály, vagy az a 
szegény ember nemcsak, hogy vasárnapon 
nem engedheti meg magának azt a fényűzést, 
hogy a fazékjában tyúkot lásson, de még 
piros pünkösd napján, vagy ünnepnapon is 
csak bajosan, nagy megerőltetéssel.

Oka pedig mindezeknek az, hogy kufárok 
kezeibe kerülnek a behozott szárnyasok, 
ezek mintegy monopolizálják, úgy hogy az 
egyes fogyasztó csak másod harmad kézből 
kapja a szárnyast, ha jól megfizeti, mert 
sallariom, nyereség kell, hogy mindenkinek 
üsse a markát . . . Megjegyzendő az is, 
hogy csakis az az áru jön itt eladás alá, 
mely már a nagyobbfejüeknek nem kell, 
hogy úgy mondjam a kiselejtezettje, amelyet 
már nem érdemes továbbítani 1

Tiszteljük mi — tekintetes szerkesztő ur 
— a kereskedelmet és nagyra becsüljük, azt

— Nos, kedves koma — szólt hozzám — 
mit szól az uj vendéghez)

— Asszonyom, igazán gyönyörű, sőt vá­
rakozást fölülmulóan sikerült — szavaltam 
egy hirtelen eszembe ötlött hirlapirói-phrasist.

— Szereti Ön a kis gyermekeket ?
Tuba rettentően ordítani kezdett.
— Nesze hát, fogjad te is koma, — 

mondá tulboldogan és bizalmas hunyorgás- 
sal Gajda ur, kezembe nyomván az üvöltő 
csemetét, ki a sakálok felülmulását próbál­
gatta a karjaim között.

Rémesen jártam-keltem vele e szobában. 
Dobhártyáim pokoli durrogás kíséretében 
repedeztek össze-vissza. Elsötétülő szemeim 
az egész Tubácskából nem láttak egyebet, 
mint egy borzasztó-módon ellátott szájat, 
melyből sivatagra illő orditás tört elő.

Gajda ur boldog mosolylyal kisérte lépteim, 
negédesen pipálva.

Gajdáné e szavakát irta a szemem elé tar­
tott papirosra, mert szót érteni nem lehetett.

— Szép a családi élet, ugy-e ? Nősüljön 
meg, nősüljön meg.

Pokoli ötletem támadt. Tubát a bölcsőbe 
vágtam és őt tulorditva ezt Kiáltám.

— Megyek nősülni 1
Elrohantam és nem is megyek haza, 

csak azt akarom oszt mondani:
— Halajkáné, a lakást felmondom.

is tudjuk, hogy adófizető polgár, de már 
mégis furcsa dolog, hogy az a helybeli fo­
gyasztó ne kaphasson szárnyast, csak 2-ik, 
3-ik kézből! Magyarországnak, de tudtunk- 
kal Európának egyetlen nagyobb városában 
sem létezik !

Van rendszabály, van szabályrendelet, a 
mely bizonyos korlátot állít fel az időre 
nézve a kereskedőnek, hogy megóvja a nagy 
közönség, a szegény adófizető polgárok ér­
dekeit a kofák kapzsisága, vagy kereskedői 
élelmessége ellen.

Itten azonban 8 órakor, akár kilenczkor, 
menjen ki venni a privát ember, már a falu­
siaktól nem vehet, hanem azt mondja: „mind 
el van adva“. Sőt ha még korábban menne 
ki, akkor sem vehet első kézből, mert a 
kofák már elébe mennek a város végére, 
ahol azután erőszakkal is elveszik az árut 
a termelőtől, a falusiaktól. S jaj annak, aki 
ebbeli szándékukban megakarja őket előzni 
s egyenest a falusitól akar vásárolni. Le­
szidják azt úgy, hogy nem marad meg rajta 
még a keresztvíz sem. S ha most figyelembe 
vesszük, hogy Miskolczon drága a lakás, 
drága a piacz, hát akkor melyik része kel­
lemes itt az életnek ?

Ezen a bajokon a város nagyközönsége 
érdekében a rendőrségnek segítenie kell s 
nem szabad tétlenül néznie, hogy a kofák 
megzsarolják a szegény fogyasztókat.

Kiváló tisztelettel 
Több fogyasztó család.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Április 14-én. A színház részvénytársaság köz­
gyűlése. — Az első tűzoltó gyakorlatok. — Az 
iparos ifjúsági egylet és dalárda közgyűlése.

Április 17-én. A felső-borsodi ev. ref. egyházme­
gye közgyűlés.

Április 23-án. Az alsó-borsodi ev. ref. egyház­
megye közgyűlése

Jnnius 19-én. Gyapjuvásár Miskolczon.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Hebrony János miniszteri szám- 
ellenőrt szám vizsgálóvá nevezte ki.

— Áthelyezés. Pehovits József pénzügy­
igazgatósági titkár Miskolczról Iglóra, An­
do vk a Gáspár titkár pedig Eperjesről Mis- 
kolczra helyeztettek át.

— Házasság. Őrgróf Csákig Pallavicini 
Roger huszárhadnagy a gróf Üxküll Ghyllen- 
brant nevét viselő 16-ik huszárezredben, e hó 
15 én, hétfőn vezeti oltárhoz Budapesten báji 
Patay Mártha kisasszonyt.

— Egyházmegyei közgyűlés. A felső zemp­
léni ref. egyházmegye Sátoralja-Ujhelyen 
tartá évi rendes közgyűlését Ujj István h. 
esperes és Bernáth Elemér gondnok elnök­
lete alatt. A közgyűlést megelőzőleg isteni 
tisztelet volt, melyen Taricska Dezső végezte 
a lelkész! szolgálatot. Istentisztelet után 
Bernáth Elemér gondnok rövid beszéddel 
megnyitotta az ülést s beszédében kegyelet­
tel emlékezett meg Kajzer Endre esperes 
és Dudás János tanácsbiró haláláról. Az 
üresedésben levő esperes! és tanácsbirói ál­
lásra az egyházmegye elrendelte a szavazást. 
A szavazatok beadásának batáridejéül június 
hó 1-ső napját tűzték ki. A szavazat szedő 
bizottságba a helyettes-esperes elnöklete alatt 
Fejes Istvánt, Dókus Gyulát és Bernáth Ala­
dárt választották be.

Az esperes évi jelentésében két indítvány 
terjesztetett a közgyűlés elé. Az egyik in­
dítvány a lelkész hiányon akar segíteni és 
pedig oly módon, hogy megkerestetnék a 
sárospataki főiskola igazgatósága, valamint

az egyházkerület, hogy püspöki exmissió- 
val bocsátanának ki negyedéves theologuso- 
kat olyan egyházközségekbe, melyekben lel­
kész nincs. Ezek mint kinevezett segédlel­
készek működnének a szomszédos lelkészek 
felügyelete mellett. A közgyűlés tekintettel 
arra, hogy a theologosok alkalmaztatása 
veszélyeztetné a magasabb lelkész-képzést, 
az indítványt nem fogadta el.

Az esperes másik indítványa a tanító hi­
ányon akar segíteni s azt javasolja, hogy 
ott, a hol tanítói állásokra férfiak nem pá­
lyáznak, töltsék be az állomást női tanerők­
kel. A közgyűlés ezt az indítványt elfogadta.

A miskolczi leánynevelő intézet egységes 
6 osztályú felsőbb leányiskolává leendő fej­
lesztése s ugyanezzel kapcsolatban a tanító­
képző intézet felállítása tárgyában az egy­
házmegyékhez letett emlékiratot s indítványt 
már korábban egy bizottságnak adták ki 
véleményadás végett. Ez a bizottság elvben 
elfogadhatónak véleményezi mind a jelenlegi 
4 osztályú leánynevelő intézetnek internátus- 
sal egybekötött 6 osztályúra vagyis felsőbb 
nevelő intézetté leendő átalakítását, mind 
pedig a tanítónő képző intézet felállítását. 
De tekintettel arra, hogy az ilyen intézetek 
létesítése nagyobb összeget igényel, mely 
nem áll a kerület rendelkezésére, egyelőre 
elégnek tartja a bizottság, ha a mostani 
4 osztályú iskolát megfelelő internatussal 
6 osztályú leányiskolává fejlesztik.

— Halálozás. Súlyos veszteség élte la­
punk egyik kiadótulajdonosa. Szelényi La­
josnak családját. Sógora, Wagner András 
nyíregyházi lakos, vaskereskedő f. hó 10-éti 
boszszas szenvedés után elhunyt. A gyászeset­
ről a család a következő jelentést adta ki :

Alulírottak mélyen szomorodott szívvel 
tudatják, hogy a forrón szeretett hitvestárs, 
jó atya, fiú, testvér, illetve sógor és rokon, 
Wagner András folyó évi április hó 10-én 
délután fél 3 órakor, életének 43-ik s bol­
dog házasságának 6. évében, hosszas szen­
vedés után jobblétre szendevült. A megbol­
dogult hült teteme április hó 12-én délután 
4 órakor fog a róni. katb. szentegyház szer­
tartásai szerint örök nyugalomra helyeztetni 
Áldott legyen drága emléke! Özv. Wagner 
Andrásné, Éles Erzsébet, hitves. Wagner 
Irénke, Wagner Margit gyermekek. Wagner 
József, apa. Wagner Mária és férje Szelényi 
Lajos, Wagner Anna és férje Gobi Ferencz 
s gyermekeik: Józsi, Anna, Ferencz, Ella, 
Wagner Mihály és neje Gobi Juliska, ifj. 
Wagner József testvérek és sógorok.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
a miskolczi pénz ügy igazgatósághoz Szépkuthy 
Mihály dijnokot állami végrehajtóvá ideigle­
nes minőségben kinevezte.

— Megerősítés. A tiszáninneni ev. ref. 
egyházkerület időszaki bírósága április 7-én 
tertotl ülésében — megváltoztatván az alsó­
borsodi egyházmegye bírósága ítéletét — és 
a nyékládházi lelkészt álláson Makláry Ká­
roly tiszanánai segédlelkészt végleg megerő­
sítette.

— Névmagyarosítás. Klein István sajó- 
szentpéteri illetőségű ugyan ottani lakos ve 
zetékuevét belügyminiszteri engedélylyel 
Kiss re változtatta.

— Hymen. Springer Imre Mátészalkáról 
eljegyezte Brodmann József helybeli lakos 
kedves és müveit lelkű leányát, Ilonkát.

— Eljegyzés. Bernstein Jakab szabó le­
ányát Czillát eljegyezte London Ignácz Sze­
rencsről.

— A miskolczi Takarékegyletnól megüre­
sedett másodkönyvelöi állásra a kedden tar­
tott igazgatósági ülésen Balázs Andor, a 
Borsodmegyei Takarékpénztár fiatal tisztvi­
selője választatott meg.

— Dalestély. Most számolunk be a mis­
kolczi ág. hitv. ev. dalegylet hétfőn tartott 
estélyéről, mely a Korona nagytermében folyt 
le. Előkelő s válogatott közönség foglalta 
el a széksorokat, hogy meghallgassa a da­
lárda magas nívón álló s kiváló precizitás­
sal előadott énekét. A műsor első pontjának, 
a „Futó felhők"-nek előadását zajos taps
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fogadta s ez megismétlődött a program min­
den számánál. Az ének után táncz követke­
zett, mely vidám hangulatban, szűnni nem 
akaró újrázásokkal a késő éjjeli órákig tar­
tott. Ha különösebb anyagi siker nem is, 
de annál intenzivebb és páratlanabb erkölcsi 
siker jellemzi az előkelő dalestélyt.

— A miskolczi iparos ifjúság 1901. évi 
április hó 14-én a borsodmegyei árvaház ja­
vára, a Korona szálloda dísztermében világ­
postával és tánczczal egybekötött jótékony- 
czélu műkedvelői előadást rendez. Színre 
kerül . A mit az erdő mesél. Népszínmű 3 
felv. Irta- Géczy István. Zenéjét szerezte: 
Mocsáry Imre. Rendező: Némethy Sándor. 
Súgó : Prokop Gyula. Az előadáson közre­
működnek : Lapos Mariska, Dudás Anuska, 
Csonka Margitka, Beluscsák Erzsiké, Jecs 
Juliska, Jámbor Erzsiké, Hegedűs Mariska 
k. a. és Lapos József, Harangozó Mátyás, 
Lukács Márton, Ny ri Dezső, ifj. Strak 
Gyula, Tóth Gyula, Gladics János. Kis Jó­
zsef, Lapos Lajos, Kerekes János, Deményik 
Mihály, Mészáros Károly, Jámbor János, 
Konkoly József, Novotny Lajos, Stiber 1st 
van. Kezdete este 8 órakor. Belépti jegyek 
ára: Család jegy : (3 személy) 3 kor. 20 fill, 
személy-jegy 1 kor. 60 fill, karzat 80 fill.

— Ebzárlat. Az előfordult veszettségé ese­
tekből . kifolyólag Lukács rendőrfőkapitány 
negyven napig tartó ebzárlatot rendelt el a 
város területén. A rendeletet be nem tartók 
2—200 koronáig terjedhető pénzbírsággal 
sujtatnak.

— Anyakönyvi kinevezések. A belügy­
miniszter vezetésével megbízott, miniszter- 
elnök a sajó-velezdi anyakönyvi kerületbe 
Stibó Béla segédjegyzői, a kápolnaiba pedig 
Gál György ev. ref. tanítót anyakönyvvezető 
helyettesekké nevezte ki és megbízta őket a 
házassági anyakönyv vezetésénél s a házas­
ságkötésnél való közreműködéssel is.

— Hivatal vizsgálat Kaffka László mi­
niszteri tanácsos és a többi miniszteri kikül­
döttek dr. Tarnay Gyula alispán társaságá­
ban f. hó 10 én Mező-Kövesdre utaztak s 
megkezdették az ottani járási főszolgabírói 
hivatal vizsgálatát. Ezenkívül két, a m.-kö­
veséi járás területén lévő községet is meg­
vizsgálnak. A vizsgálat mintegy 8 napot 
vesz igénybe.

— Kivándorlás. A hivatalos kimutatás sze­
rint, Borsodvármegye területéről az elmúlt 
hó folyamán 152 egyén vándorolt Amerikába.

— Fizetésképtelenség. Tauber Ernő mis­
kolczi posztókereskedö az ipar és a keres­
kedelem életében beállott nagymérvű pangás 
és nehéz megélhetési viszonyok folytán be­
szüntette fizetéseit. Passzívái 70,000 koro­
nát tesznek ki.

— A felsöborsodi ev. ref. egyházmegye.
leikés zértekezleti közgyűlését Bariba Mihály 
elnöki ete alatt kedden tartotta meg Sajó- 
szentpéteren. Alkalmi ének és Kerekes Já­
nos f.-barczikai lelkész imája után Bariba 
Mihály alelnök üdvözölte a nagy számban 
összegyűlt tagokat. Balogh István edelényi 
lelkész olvasott aztán emlékbeszédet néhai 
Szakái József bódvai lelkésztársa felett. Az 
emlékbeszéd élénk színekkel festette Szakállt, 
mint igazi kálvinista papot, elősorolva sike­
reit, eredményeit. A gyűlés elhatározta a 
beszéd megörökítését. Elek József a felső- 
zempléni egyházmegye által kiadott „Ház­
tartási és vagyonkezelési szabályrendeletre“ 
vonatkozó bizottsági véleményt olvasta fel. 
Csontó Károly sajó-ecsegi lelkész több in­
dítványt terjesztett be ezután, melyek közül 
egyik-másik megfigyelésre méltó. így : Gyűjt­
sék össze igen röviden tárgymutató gyanánt 
a lelkészi hivatalt érdeklő országgyűlési tör­
vények, miniszteri rendeletek, egyházkerületi 
és egyházmegyei, elvi fontosságú és közér­
dekű határozatoknak a margón széljegyzet­
tel ellátott kimutatást. Minden lelkész írja 
meg saját egyháza számára saját egyházá­
nak történetét és azt a presbyteri jegyző­
könyvek alapján a fontosabb eseményeknek 
kivonatos feljegyzésével évről-évre folytassa. 
— Az előző indítvány megvalósításával Csontó

Károlyt és Szuhay Benedek egyházmegyei 
főjegyzőt bízták meg. Mindszenti Imre fel­
szólalására elhatározták, hogy ezután min­
den gyűlésen értekezést olvasnak fel, a theo- 
lógiai tudományok teréről választva tárgyat. 
Szuhay Benedek főjegyző „A zsinat legfon­
tosabb teendői" czimü értekezést olvasta fel 
s azokkal a kérdésekkel foglalkozik, melyek 
hazánkban a református vallás legégetőbb 
sebeit tárjak fel. Az időszerű, tartalmas 
munkát minden változás nélkül elfogadta az 
értekezlet. — Délben társasebéd volt, me­
lyen már Vadászy Pál is jelen lehetett. 
Számos felköszöntö hangzott el. Szuhay íö- 
jegyző Vadászyt és Barthát, Csontó Szuhayt 
köszöntötte fel. Az ebéd alatt jött tudomá­
sára, hogy egy lelkes róni. kath. gróf és 
felesége a meszesi ref. templom javítására 
4000 koronát küldött el ajánló levélben. Ne­
vüket titokban kívánják tartani.

— A soknevü zsebmetszö. Tegnap délelőtt 
egy elegánsan öltözött fiatalember tisztelte 
meg becses látogatásával városunkat. Álta­
lánosan feltűnt a korzó közönsége előtt a 
a fiatal ember intelligens arcza és elegáns 
magaviseleté. A mint szép sétálgatva mérte 
végig a föutczát, folytonosan kutatott. Mintha 
valakit keresett volna. Egyszer csak egy sá­
rospataki jogász jött vele szembe, ügy lát 
szik. mint ha rá várt volna. A mint szem­
ben találkoztak, megállította egy pillanatra, 
holmi udvarias szavakat mormogott. Talán 
bocsánatot kért a tévedésért, hogy megállí­
totta. Ez a pár pillanat azonban teljesen 
elegendő volt arra, hogy konstatálhassa, 
hogy a fiatal ember zsebében tömött péuz- 
tárcza foglal helyet. Egy gondolat s már az 
ö zsebét nyomta a teli pénztárcza. Alig men 
tek azonban egy pár lépést, a jogász észre­
vette, hogy könyebb lett a zsebe. Rögtön az 
udvarias im a gondolt. Utánna vetette magát 
s ámbár rendkívül igyekezett, hogy nyomát 
veszítse a jogász, rajta sült, mert a közön­
ség és a rendőrök segítségével elcsípték s 
a kapitányságra kisérték. Megmotoztatván, 
megtalálták nála a jogász pénztárczáját a 
benne volt 80 koronával együtt és visszaad­
ták tulajdonosának. Majd vallatóra fogták. 
Előadta, hogy Bors Jánosnak hívják. A lo­
pásról hallani sem akart. A véletlen ekkor 
remekül közbejátszott a kihallgatást tel­
jesítő Horváth kapitánynak. A kihallga­
tásnál jelenlevő Takó rendőrbiztos észre­
vette, hogy egy fiatal ember igen leske- 
lödik a kihallgatás alatt a városháza ud­
varában. A rendőrbiztosnak ez feltűnt s el­
fogatta. A megrémült fiatal ember első meg­
lepetésében ekkor bevallotta, hogy ismeri a 
kihallgatott urat, Budapestről jött és zseb­
metszö. Megmondta az igazi nevét is az 
illetőnek. A rendőrbiztos utánna nézett a 
rovott múltú egyének albumában és meg­
találta az elegáns ur arczképét is. Többször 
büntettetett s a főváros területéről örökre 
kitiltott zsebmetsző. Mikor ezt a leleplezést 
az arczképpel együtt megmutatták neki, 
töredelmesen bevallott mindent. A veszedel­
mes „urat“ a rendőrség meleg pártfogásába 
vette s tegnap már átkisérte az ügyész­
séghez.

— Mai cselédek. A Jutka szakácsnő be­
megy a mészáros boltba s azt mondja a 
székállónak :

— Adjon az ur egy kilo marhahúst, de jó 
rágós legyen !

A székálló megcsípi a Jutka arczát s kér­
dezi tőle :

— No, még sohase hallottam, hogy valaki 
készakarva rossz husért adná ki a pénzt 
babám.

Mire Jutka felel:
— Már bizony nekem csak rágósat adjon, 

mert ha puhát viszek, — hát az mind el­
fogy az asztalnál.

— Sorozás elöl a halálba. Kandó Márton 
vasúti raktárnok nem tartotta olyan gyöngy 
életnek a katonaságot, mint a nóta tartja. 
Félt is attól, hogy megizeltetik vele, talán 
épen, mert nem szereti. Tegnap kellett elő­
állnia, hogy határozzanak felőle, „tauglichu-e

vagy sem. De nem merte bevárni, úgy lát­
szik, nem igen hitte, hogy kikerüli a katona­
élet úgynevezett gyönyörűségeit. Inkább a 
halált választotta tehát, mintsem hogy. a 
„császárt szolgálja". Tegnapelőtt délelőtt 
fél kilencz órakor Major-utcza 62. szám alatti 
lakásán szülei házánál halántékon lőtte ma­
gát, mire szülei észrevették, már halott volt.

— Az iparos ifjúsági egylet és dalárdája 
rendes évi közgyűlése vasárnap, f. hó 14-én 
d. u. 3 órakor tartatik meg az ipartestület 
tanácskozási termében, melyre az egylet és 
a dalárda t, rendes és pártoló tagjai, vala­
mint a n. é. dalkedvelő közönség ez utón is 
tisztelettel meghivatnak.

— Gyilkosság és öngyilkosság. Szenzá- 
cziós és részleteiben megmagyarázhatlan eset 
tartja fogva a borsodmegyei Szilvás község 
és környéke lakosságát. A falu egyik leg­
módosabb és legtiszteltebb gazdájának por­
tája iszonyú vérontás színhelye lett. Varró 
Ezer András a tett szerencsétlen hőse, bé­
kében, egyetértésben élt családjával, jó 
módja is volt, a községbeliek mint volt bí­
rójukat szerették, becsülték, a tragikus ese­
tet tehát senki sem tudja megmagyarázni. 
Tegnapelöttt történt, hogy Varró Ezer And­
rás minden előzetes Rezidens nélkül behívta 
magához Vilmos nevű 17 éves fiát s anél­
kül, hogy egy szót is szólt volna hozzá, a 
szegről hirtelen lekapott forgópisztolylyal 
rálőtt. A szegény fiú halotthalaványan, vér­
től borítva bukott le apja előtt a szoba 
padlózatára. A lövés zajára előkerült ház­
beliek és szomszédok a házba rontottak, de 
mielőtt a szobába léptek volna, ujabbi lö­
vés hallatszott. Mikor a szobába értek, egy­
más mellett, a földön találták iszonyatos 
vértócsában az apát és fint. A második lö­
véssel Varró Ezer András a saját életét ol­
totta ki. Felemelték a szerencsétleneket, 
lefektették, de mielőtt ápolás alá vették 
volna, Varró Ezer András kiszenvedett. A 
gyilkos golyó halálosan talált. 17 éves Vil­
mos szintén haldoklik, aligha fog segíteni 
az ápolás és orvosi kezelés. A községbeliek 
megindultam és részvéttel tekintenek a gyá­
szos házra, ahol egy megmagyarázhatlan 
tragédia vágta ketté a család nyugalmát. 
Az esetet bejelentették a csendőrségnek is, 
de a vizsgálat már csak a megmásithatlan 
szomorn tényeket konstatálhatta.

— Feleségének gyilkosa. Baráth István 
várkonyi molnárnak valaki azt súgta be, hogy 
felesége megcsalta. A férj nem akarta el­
hinni a mende-mondát. Tegnapelőtt azonban 
saját szemeivel , győződött meg az asszony 
csalfaságáról. Épen a szomszéd városba 
akart menni lisztért, mikor közel a faluhoz 
észrevette, hogy otthon felejtette a pipáját, 
visszatért tehát a házhoz. A pitvarajtót zárva 
találta. Zörgetni kezdett, de semmi választ 
nem kapott. Egy függöny nyílásán betekin­
tett a szobába.^ Ott látta feleségét kedvese 
karjai között. Állati dühvei tört ki Barátból 
a jelenet láttára a vad indulat. Megöllek 
asszony — kiáltozta. A szobából hangos si­
koltás hangzott s a másik ablakon egy férfi 
ugrott ki. Barát hagyta futni a férfit, ő csak 
az asszony vérére áhítozott. Berört a szo­
bába és a falról lekapta két csövű töltött 
fegyverét. Az asszony az ijdelemtöl eszmé­
letlenül roskadt a földre. A felingerült férj 
oda ment az asszonyhoz és az első golyót 
szivébe, a másikat az agyába lőtte. Az asz- 
szony meg sem mozdult, ott nyomban meg­
halt. A gyilkos férj maga jelentkezett a 
csendörségnél.

— Itt a tavasz I Minden, a mi él, kezdi 
levetni rideg köntösét. Fű, fa, virág színes 
pompába öltözve fürdik a napsugárban. Fény­
árban úszik minden, a mi csak létezik, itt 
az Avas alatt a Szinva és Sajó kies völgyé­
ben. Ámde minden fénysugár megtörik azon 
a fényes kirakaton, mely Szántó Mór pom­
pában csillogó üzletét jelzi. A fény és^pompa 
csalogat, hivogat és igy nem lehet csodál­
kozni azon, hogy öreg és ifjú, gazdag és 
szegény csak a Szántó Mór üzletébe siet, 
hogy tavaszi ruhaszükségletét megvásárolja.
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Miért igyekszik mindenki oly rohamos gyors 
lépésekkel a Seántó Mór üzletébe ? Azért, 
mert abban az üzletben magyar gyárak szö­
veteiből annyi rengeteg öltöny van összehal­
mozva, hogy ott mindenki megtalálhatja és 
kiválaszthatja azt, a mi szemének, szájának 
tetszik. De nemcsak kiválaszthatja, hanem 
meg is veheti mesés olcsó áron; mert Szántó 
Mórnak az az üzleti elve, — a mitől soha 
el nem tér, — hogy, „o ki készpénzen vá­
sárol, ne fizezsen nagy árakat.1,1' Nem is 
bánta még meg soha senki, a ki hozzá ment 
vásárolni. Azért édes anyámfia, a ki még 
tavaszi ruha dolgában szükölködöl, csak 
siess, rohanj Szántó Mór üzletéi,e, ha ott 
vásárolsz, nem fogod megbánni.

x Hölgyek figyelmébe. Maison 
Mandl Manó Pozsony, tisztelettel fölhívja a 
hölgyek figyelmét a Korona-szállodában 
(25-ik sz. szoba) kiállított női ruha model­
lekben es különféle újdonságokban gazdag 
mintagyüjteményére. Melyek szives megte­
kintésére t. hölgyközönséget meghívja.

x A legizetesebb asztali viz, a „Kristály“ 
Szent-Lukácsfürdői hegyiforrás, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által 
ajánlva van.

x Szőnyeg-maradékok, bámula­
tos olcsó árakban, tűig a készlet tart, be- 
vásárolhatók Barta Jenő női divat áruházá­
ban Miskolczon Széchenyi-u. 49.

x Dunky fivérek cs. és kir. udvari 
fényképészek műterme városháztér 20. na­
ponta a n. é. közönség rendelkezésére áll.
— Hol művészi kivitelű szép képek készül­
nek jutányos árak mellett. A kapu bejárat­
nál állandó képkiállitás.

x Az összes tavaszi és nyári újdonságok 
női divatkelmékben, selymek és mosó áruk­
ban már megérkeztek óriási választékban, s 
a szokásos jutányos árakban vásárolhatók 
Barta Jenő női divat-áruházában Mis- 
kolcz, Széchenyi-u. 49.

Gyász és zsarolás.
Egy pár temetést láttam a minap; megje­

lentek a bánkódó rokonok és ismerősök, min- 
deniknél lerótták a kegyetet és részvét adóját, 
az ismerősök és jóbarátok s enyhítették fáj­
dalmait az itt hagyott szüléknek, testvérnek, 
hitvesnek, rokonnak . . .

De nemcsak ők jelentek meg, hanem min- 
denik helyen úgy a halottas ház, mint a 
temető környékét ellepték a különféle kol­
dusok, nyomorékok és betegek, eszébe jut­
tatva a kint, a fájdalmat azoknak is, a kik­
nek pedig a feledés volna ir a lelkűkre . ..

De nemcsak külső megjelenésükkel ron­
tották a kegyeletes hangulatot ezek a hivatlan 
vendégek, nemcsak a közegészséget veszélyez­
tették betegségeik kiáramló baczillusaival, 
hanem a szó szoros értelmében zsarolás alá 
vették a gyanútlan kegyelettől indíttatva 
megjelent közönséget, az egyik tenyerét 
tartva, másik botját nyújtva, a harmadik se­
beit mutatva kényszeritette a közönséget az 
önkéntelen jószívűséget magára ölteni s egy­
másután nyúltak a zsebeikbe a megjelen­
tek, hogy lerójják a váratlan adót annyival 
inkább, mivel az olyat, aki a többinek kéz­
mozdulataiból nem akart érteni, a szemhu- 
nyoritások és más efféle jelek figyelmeztet­
ték arra, hogy itt jótékonysági kényszer 
gyakoroltató.

Tudtunkkal Miskolczon tilos a koldulás, 
meg nem foghatjuk tehát, mint történhetik 
meg ez a hallatlan dolog, hogy eláilják az
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útját az embernek a nyomorékok egész csa­
patai, s vagy adózásra, vagy szégyenkezésre, 
de legfőképen a ragályok különféle nemei­
nek felszedésére kényszerítsék a közönséget 
s ez által éppen abban a gyülekezésben 
keltsenek méltó felháborodást, a melynek 
tagjai a kegyelet érzései között kívánnak az 
illető gyászház vagy temető kapuján átlépni.

Avagy talán külön engedelemmel a sze­
gényházak és kórházak lakói lepik el ilyen­
kor az utczákat ? Alig hisszük. De ha igy 
volna, akkor is tiltakoznunk kellene ellene a 
közegészség és a közerkölcs, no meg a köz- 
biztonság nevében. A rendőrség és valahány 
rendőrbiztos van, mind ott van az ilyen na­
gyobb temetéseknél és szó nélkül nézi, hogy 
ez a rongyos sáskahad miként zsarolja a 
gyászoló közönséget. Pedig azoknak az ala­
koknak még a szemükből sem néz ki jó, 
miért engedik tehát a zsarolást?

Elvárjuk a rendőrségtől, elvárjuk a kö­
zönségtől s elvárjuk az egyházaktól, hogy 
megszabaditják mielőbb a temetéseket ezek­
től a kegyeletsértő s a mellett kihívó szem- 
telenségü alakoktól. K. Gy.

Szinliáz, művészet.
*** Ledofszky Gizella vendégszereplése.

Három estén át volt vendégünk a Magyar 
Színház kitűnő művésznője, Ledofszky Gi­
zella. Minden udvariasság, bók és liizelgés 
nélkül elmondhatjuk, hogy istenáldotta te­
hetség Igazi művésznő a legjavából. Kelle­
mes, gyönyörű hangja van, a melyikkel bánni 
tud, a min teljesen uralkodik. Játéka termé­
szetes, egyszerű elragadó, csupa báj, sikk 
és elegánczia. Három estén át vendégszere­
pelt, egyiken nagyobb hatással, mint a má­
sikon. De egyik estén is kevesebb közönség 
volt, mint a másikon. Pedig a kik hívei az 
igaz művészetnek, igazán sajnálhatják, hogy 
nem nézték és hallgatták végig Ledofszky 
Gizella remek játékát és kitűnő énekét. De 
hát közönségünk igen ki van merülve. Nem 
is csoda.

Első estén a Cziterásban lépett fel, a 
mikor Rosetta szerepét játszotta. A közön­
séget teljesen magával ragadta. Minden je­
lenete, minden énekszáma után viharos taps 
és éljen hangzott fel. A legtöbb dalát meg 
is kellett ismételnie. A lelkesedés tetőpont­
ját azonban a monológnál érte el, a szűnni 
nem akaró lelkesedésre meg is kellett is­
mételnie a kitünően előadott monológot. 
Megjelenésekor díszes virágcsokrot is nyúj­
tottak fel. Az ünneplésből Ledofszky Maris­
kának is kijutott a maga megérdemelt része. 
Kukurillit, játszotta folytonos taps közepeit. 
Ő is kapott egy csinos csokrot. Kukurillát 
Halmay Kornélia személyesítette elég siker­
rel. Szépen játszotta meg Csáky is Pabló 
szerepét. Réthy Kukurillóban fejtette ki igye-. 
kezeiét, Vihary és T bory, az uj komikus 
Gól és Pól hálás szerepében igyekeztek le­
hűteni a közönség általános lelkesedését. 
Viharyról már tudja a közönség, hogy fa­
nyar „komikus“, de a mit Tábory művelt, 
az még közel sem járt a komikumhoz. Rossz 
viczczeivel, fád játékával egészen tönkre- 
silányitotta azt a hálás szerepet. Szinte úgy 
látszott, hogy Gól és Pól egymásra trom- 
folnak.

Szerdán Szulamithban lépett fel a vendég­
szereplő művésznő, Ledofszky Gizella. Játé­
kát, énekét ez estén is sok taps jutalmazta. A 
közönség valósággal ünnepelte. Sok taps jutal­
mazta a többi szereplőket is, köztük első 
sorban Ledofszky Mariskát és Csákyt. Sok 
tapsban volt része Hunffynak, a „Kolnidré“-t 
meg is kellett ismételnie mint rendesen. A 
karok ez estén is, mint rendesen máskor is, 
egészükben elfogadhatlanok voltak. De va­
lami borzasztó volt a vendégestéken a zene­

kar. Mintha csak a városligeti vurstliban 
lett volna az ember, a hol a veteránbanda 
„játszik“.

Igazi nyári slendriánság jellemezte a 
, New-York szépé'-uek előadását. Szinte 
kedve lett volna otthagyni az embernek az 
előadást. A rossz keret igen lefokozta Le- 
dofszky Gizella játékát is. Önmagában a 
vendégmüvésznő játéka és éneke ez estén is 
tetszésre ragadta a közönséget, mely sokat 
tapsolt, több énekszámot meg is ismételte- 
tett. Ez estén is csinos csokrokat kapott, 
csokrot kapott Ledofszky Mariska is. Sza- 
lay Vilma játékából hiányzott az ilyen Córa 
féle szerepekben okvetlenül elengedhetlen 
pajkosság, temperamentum. Hunfi, Csáky, 
Győré és Mészáros jók voltak, több Ízben 
ki is tapsolták őket. Még csak Táboryról 
szólunk, a ki Bronzon szerepében kiváló je­
lét adta annak, hogy minden egyéb szerep­
hez érthet, de komikusnak nem való. Egy 
szemernyi komikum sincs benne s a hiányt 
rósz vicczekkel akarja pótolni. Persze hatás 
nélkül, sőt visszatetszőleg. A többiekröl s a 
zenekarról nem szólunk egy szót sem, mert 
csak ismétlésekbe esnénk.

Ma este premiér lesz. Brieux „A bölcső“ 
czim nagyhatású darabja kerül színre.

Törvénykezés.
§ Esküdtszék. A szerdai esküdtszéki fő­

tárgyaláson Évsek Lajosné szül. Gál Erzsé­
bet büntette került tárgyalás elé. A fiatal, 
alig 27 éves nő, megölte az urát ! mert nem 
biita tovább tűrni a brutalitást, kínzást. Tiirt, 
szenvedett, mert férjét szerette, de végre is 
elhagyta türelme s múlt év aug. 16-án, mi­
kor férje minden ok és indok nélkül ismét 
véresre verte, sőt egy élesre fent késsel rá­
rontott és meg akarta szúrni — a halálra 
dermedt asszony kapát ragadott kezeibe s 
azzal három ütést mért férjének a fejére, 
ki azután a szenvedett sérüléseiben meg is 
halt. Az esküdtszéki főtárgyaláson Pócs 
Endre kir. törvényszéki biró elnökölt, sza­
vazó birák voltak : dr. Zelenka Lajos és dr. 
Végh Imre, jegyző Koppányi Miklós. Vádló: 
dr. Szapár József kir. alügyész, védő: dr. 
Grósz Viktor. Esküdtek : László Adolf, 
Máthé Ferencz, Kolba Károly, Bleyer Arthur, 
Stein Zsigrnond, Tóth Pál, Schrekker J. L., 
Balogh István, Bontsó Dániel, Pollacsek Ar­
nold, Bodnár Gyula, Ujházy Kálmán. A bi­
zonyítási eljárás után az esküdtekhez inté­
zendő kérdéseket állapította meg a bíróság, 
azután dr. Szapár kir. alügyész mondotta el 
vádbeszédét s Évsek Lajosnét a halálos testi 
sértés bűntettében kéri vétkesnek nyilvání­
tani. Dr. Grósz Viktor ügyvéd lendületes jo­
gászi érvekben gazdag védbeszédében ki­
mutatta, hogy védencze a terhére rótt bűn­
cselekményt jogos önvédelmében, öntudatlan 
állapotban követte el, s igy felmentő ver­
diktet kér. Az esküdtek verdiktje után az 
esküdtbiróság felmentő Ítéletet hozott.

Pénteken ifj. Tálas Dániel ügyét tárgyal­
ták. Ifj. Tálas Dániel és Viucze József sze­
derkényi lakosok egy lányba voltak szerel­
mesek. Roppantul féltékenyek is voltak egy­
másra. Tavaly november 27-én összetalál­
koztak egy mulatságon. Az ellenségeskedés 
ekkor nyiltan kitört közöttük. A két berú­
gott fiú — az egyik 17, a másik 18 éves 
volt — dühös szóváltásban ontotta ki ha­
ragját. A szóhavcznak dulakodás lett a vége, 
a miközben egy bottal Tálas úgy meg ta­
lálta ütni a különben is beteges Vincze Jó­
zsefet, hogy az sebeibe belehalt. A bonoz- 
jegyzőkönyv és a vizsgálat kiderítette, hogy 
egészséges embernél az ütés nem lett volna 
halálos. Az esküdtbiróság elnöke Ortvay 
Miksa volt. A vádhatóságot dr. Szapár Jó 
zsef kir. alügyész, a védelmet áv.Kürez Ja­
kab ügyvéd képviselte. A bizonyítási eljárás 
befejezése után az esküdtek halált okozott 
snlyos testi sérlós bűntettében mondották ki 
vétkesnek s a törvényszék ennek alapján 
másfél évi fogházra itelte.
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CSARNOK.
Ma elnézem . . .

Ha elnézem csendes estén 
A csillagos eget,

Azt hiszem, hogy te is ott vagy 
S beszélgetek veled.

Te mosolyogsz, lelked derült,
Bennem sir a bánat . . .

Sírásomra, bánatomra 
Enyhe szellő támad.

Tudja Isten, mi van azon:
Sírnom kell, ha látlak;

Nézem, nézem a csillagot —
S könnyek között áldlak.

Don,
Dal.

Húzzad czigány, zokogjon a száraz fád, 
Zokogja el szívem minden bánatát! . . .
Hadd feledjem el a múltat; — feledjem, 
Mint a szellő : suhanjon el felettem . . .

Eljátszottam a múltamat . , . hiába1 . . . 
Nincsen senki, aki engem megszánna.
Olyan vagyok, mint a siró száraz fád; 
Amikor legkeservesebb hangot ád!

Ne féltsd czigány, hadd szakadjon a húrod! 
— Mért könyezel, hogy azt a bús dalt húzod ? !
_Lásd — itt benn a szívem húrja úgy remeg ;
Sebaj! — az is hadd szakadjon vele meg!

Castus.

A pezsgő.
— Irta; Nótárius. —

Holmi pinczézés után betértünk még egy 
kis feketére az „arany almába“ ; lehettünk 
vagy nyolczau, köztünk Ászok Gyurka is, 
a ki már nagy búnak adta magát s csak 
akkor elevenedett fel a kerek asztal mellett, 
a mikor Ferkó czimboránk pezsgőt rendelt. 
De bármily élénk lett is a Gyurka, azért 
még sem lehetett belediktálni eleinte még 
egy korty pezsgőt sem, mi nagy csodálko­
zásba ejtett bennünket, mert tudtuk, hogy 
Gyurka az az egy köztünk, a ki a pezsgőt 
legtovább bírja. Faggattuk is a Gyurkát s 
Ígértük, hogy hozatunk még egy fiaskóval, 
csak mondja el a baját s egyben szolidaritást 
vállalunk minden eshetőséggel szemben.

„Gymnasista koromban — igy beszélte 
Gyurka — ittam először pezsgőt, a mikor 
Mogyorófalváu holmi népünnepélyt rendeztek 
az árvák javára, s én két hatossal a zse­
bemben — a mit a nagynénémtől kaptam 
addig ólálkodtam a perzsgős sátor körül, 
amig végre rászántam magam arra, hogy 
húsz krajczár erejéig lumpolni fogok. Ha­
nem hát pórul jártam ; mert az a pezsgőnek 
nevezett sárgás, habos folyadék, a mit a 
kisasszony (ma már nagymama) egy hosszú 
pohárba öntve előmbe tett és a melyet én 
hamarosan felhajtottam, hogy valaki meg ne 
lásson, mondom : az első pezsgő a fejembe 
szállt úgy annyira, hogy karikákat vetett a 
szemem, s ajtó, ablak forgott velem, de mái 
csak odahaza. Nem tudtam a dolgot eltit­
kolni ; részint, mert a két hatost nem tud­
tam előmutatui, de másrészt azért, inéit a 
tengeri betegség egyik variácziója igen erő­
sen kerülgetett. Az anyám azt javasolta, 
hogy ágyba feküdjem; de az apám előbb 
orvosságot adott, ha jól emlékszem, a re* 
czept ez volt: Prunus mahalit pipaszárien 
sis quantum satis! — No de kerülgettem 
én aztán jó ideig még azt a boltot is, a hol 
pezsgőt árultak 1“

SZABADSÁG

A pinczér töltött, de Gyurka még most 
sem akart inni, hanem folytatta: „Hát ké­
sőbb aztán, a mikor elkerültem a háztól s 
félig-meddig mint önálló ember felkerültem 
Pestre is, eszembe jutott a pezsgő és meg 
az orvosság is ; az utóbbit már nem respek­
táltam, de az előbbit sem kerülgettem so­
káig, hanem............hiszen tudjátok : a pénz,
a főváros, a „Verböczy“ kávéház, lány, czi­
gány s a sok jó barát. így töltve egy né­
hány évet, mig ismét haza kerültem s meg 
házasodtam, a mit megint csak a pezsgőnek 
köszönhetek! ha ugyan van benne köszönet I 
— Úgy történt a dolog fiuk — hiszen tud­
játok — hogy éa voltam a télen a Luft­
inspektorok egyesületének bálján a rendező, 
mint ilyen, akkor az est csak pezsgőt ittam, 
hogy hogy nem, a soupé-csárdást a Műiké­
vel tánczoltam úgy, hogy ilyet még nem lá­
tott Avasfalva!

szói mártogatóst. leszakadt alattunk. Milike 
akarva, nem akarva, a nyakamba borult s
én........... hát már nem tudom fiuk, hogy
miképen történt, de én őt megcsókoltam. A 
többit azután úgy is tudjátok ; a mama ször- 
nyüködése (a mi csak tettetés volt), a papa 
erélyes föllépése, az eljegyzés, a lakodalom 
s az én szomorú életem, a mit tisztán csak
a pezsgőnek köszönhetek !......... De hát!
— folytatta Gyurka s kezébe vette a poha­
rat — van még igazság a földön! a minap 
kaptam a szerkesztő ur kiadójától két da- 
rabb kimaradási engedélyt, az egyiket ma 
írattam alá a feleségemmel, a másikat a 
jövő héten fogom vele aláíratni, tudjátok, a 
Málika lakodalmán. Most pedig fiuk én mon­
dom: igyunk ! !'*

A vonatok indulnak Miskolczról
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A vonatok érkeznek Miskolcira. 
A tiszai pályaudvarra.

Nap
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Szerkesztői üzenetek.
A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol 

— és kéziratokat vissza nem ad.

Dr. Kürcz Jakab ügyvéd urnák. Lapunk múlt számá­
ban napvilágot látott „A németté vedlett magyar hitszó­
nok“ czimü vezérczikk miatt hozzánk intézett felszólalá­
sokra felelős szerkesztőnk távol léte folytán csak lapunk 

jövő számában reflektálhatunk érdemileg.

Pártoljuk a magyar ipart!
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55786/90. Magyar kir. államvasutak.

Hirdetmény.*)
A magy. kir. államvasutak igazgatósága 

nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a Mis­
kolcz állomáson előállítandó következő épü­
letek és építmények u. m. egy huszonkét 
állású uiozdonyszin, mozdonyforditó korong­
alapzat, tisztitógödör és csatornázás létesí­
tésére szükséges építési munkák végrehaj­
tására.

A tervek, a költségvetések, az egység- 
árjegyzék, szerződési tervezet, az ajánlati 
minta, a pályázati feltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek 
Budapesten a magy. kir. államvasutak igaz­
gatósága magas építményi ügyosztályában 
(Terézkörüt 56. sz. III. em. 18 ajtó) és Mis- 
kolczon az üzletvezetőség pályafentartási 
osztályában a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.
Az ajánlatok legkésőbb 1901. évi április 

hó 26-án déli 12 óráig benyújtandók alul­
írott igazgatóság építési és pályafentartási 
főosztályánál (VII. k. Terézkörüt 56. sz. II. 
em. 10. ajtó) Az ajánlatok egy koronás, az 
ajánlat mellékletei ivenként 30 filléres bé­
lyeggel ellátva és bepecsételve következő 
felirattal nyújtandók be: „Ajánlat a mis- 
kolczi uj uiozdonyszin előállítására.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat be­
nyújtását megelőző napon vagyis 1901. évi 
április hó 25-én déli 12 óráig 4600 k. azaz 
négyezerhatszáz korona bánatpénz teendő 
le a magy. kir. államvasutak főpénztáránál 
(Andrássy-ut 75. sz. földszint) akár kész- 
készpéuzben, akár állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban. A bánatpénzről szóló letét­
jegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett ár­
folyam szerint számíttatnak, de névértéken 
felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezettt Írásbeli aján- 
latok szolgáltatnak a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vevénynyel adandók fel.

Budapest, 1901. évi április hóban.
Az igazgatóság.

*) Utánnyomást nem díjazunk.

1B0S1MAI LIPOT
Az „Arany csizmához“ czimzett

magyar gyártmányú, - karlsbadi és saját kószitmónyü
Z ___ /

JVÜskolezon, Széehenyi-uteza 123. sz. a.
(Garai J. ur divatáru-üzlete mellett) 9-io

a tavaszi és nyári idényre
megérkeztek és rendkívül nagy választékban kaphatók

férfi, női és gyermekczipők.
Előkelő összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 

a legjobb minőségű árukat bámutatos olcsó árban árusíthatom.
Általánosan ismert szoliditásomnál fogva egész bizalommal kérem a n. é. 

közönség szives pártfogását és maradok teljes tisztelettel
Chebraux és sárga-czipö kenőcsök a legjobb minő- I. r to
-------------  Régben és legolcsóbb árban. -------------- Uf<U£>ZjVLRJX LtlPOT.

Ntii sárczipö (halucsni) .................  1.20 frt.
Férfi „ „ ...............  1.50 frt.

Eperjesi Gserépkályha-gyár bizományi raktára.

a legújabban szabadalmazott keverékkel készült és kophatatlanságáért 
20 évi jótállást vállal a gyáros. Igen szép kivitelű minták úgy utczai 
járdák, közcsarnokok, folyósok, valamint konyhák, elő- 
=========== szobák és fürdőszobák részére. """
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A tavaszi tisztogatás előtt van szerencsém mindazon cserép­
kályha tulajdonosok b. figyelmét felhívni az őszi kellemetlen 
kályhajavitással járó esetekre és késedelmes eszközlésére a tul- 
halmozott munkák miatt, ellenben április, május, júniusban az idő 
legalkalmasabb, jól és rendesen elkészíthetem kályháikat, a 
melyre a kályhagyár szakképzett szerelőket rendelkezésemre és 
a n. é. közönség szolgálatára a fent irt idő alatt bocsát. Kérem 
idejekorán előjegyeztetni, kinek hány kályhája kerül javítás alá, 
tudnom kell munkabeosztás végett.

Vizes falak szárazzá tételére kitűnő uj találmány folyékony 
aszfalt elszigetelő anyag, mely melegítés nélkül tapad a falra 
és tökéletesen elszigetel, a melyre rövid idő múlva vakolni le tet. 

Méhészethez müsejt és egyéb méhészeti tárgyak.
Yanke-féle kályhapaszta teljesen szag- és pormentes, automata egór- 

és patkányfogők.
Szöiőoltó gépek, kések, metsző ollók, Raffia háncs, gumi zsinór és szál 

tagokból nagj raktári tartok. ,is„„i»t»l

MERÜL GYULA.
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Gummi- és Raffiából nagy raktár.

Könyvnyomda SZABADSÁG
kiadóhivatala önyVköKszet
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Hirdetmény.
Borsod vármegye t. alispánjának 2037/ai. 

901. számú rendeletével közö t s a mestersé­
ges borok forgalomba hozatalára vonatkozó 
7858/900 szánni m. kir. földmivelésügyi mi- 1 
niszteri rendeletből folyólag, felhívjuk a ha­
tóságunk területén lakó szöllős gazdák fi­
gyelmét arra, hogy a bortörvény (1893. évi 
XXIII.) és az ennek végrehajtása tárgyában 
a Nagyméltóságu m. kir. földmivelésügyi 
miniszter úrral egyetértőig 53850/97. szám 
alatt kiadott kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet értelmében a mustba vagy borba, 
úgyszintén a már kész kierjedt törkölyborba 
vizet keverni bármily csekély mennyiségben 
is. feltétlenül tilos, még akkor is, ha ezt 
maga a vevő kívánná; továbbá tilos a ter­
mészetei! bornak a törköly borral vagy gyü­
mölcs borral való összekeverése (össze há- 
zasitása) is.

A viz használata csak a törköly bor ké­
szítésénél van megengedve, de ott is csak 
az idézett végrehajtási rendeletben körülír 
megszorítással.

Figyelmeztetjük egyszersmind az érdekel­
teket arra is, hogy a ki a fenti tiltott mó­
don készített vagy kezelt bort forgalomba 
hozza vagy adja, az az 1893. XXIII. t. ez. 
értelmében 600 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntettetik, a ki pedig a bort maga 
vizezi, vagy más tiltott anyagokkal kezeli, 
vagy a természetes bort törköly borral vagy 
gyümölcs borral össze keveri, az mint mes­
terséges bort készítője, 600 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel és azon felül még két 
hónapi elzárással is büntettetik s ezen kívül 
az illetőktől a tiltott módon kezelt borok 
el is kobozandók.

Miskolczon, 1901. április hó 6 áu.
A városi tanács 

Soltész, polgármester.

Wjr-J/'Pl
m 1000.000

rouoNA
ESETLEG' A LEGNAGYOBB NVEREMfcNYH

Wk

Hivatalos értesítés.
A borsodmegye in. kir. Péuzügyigazgató- 

ság által az 1901. évre megállapított IV-ed 
oszt. kér. adó kivetéseket tartalmazó lajst­
rom az 1883. évi XLIV-ik t. ez. 18. §. ér 
(elmében április hó 11-től 19-ig bezárólag 
Miskolez város adópénztári hivatalnál 8 napi 
közszemlére kitétetik.

Mely körülményt azon figyelmeztetéssel hoz­
zuk az érdekeltek tudomására, hogy azon 
adózók, kik a kivetési lajstromban foglalt 
adónemmel már a múlt évben is megvoltak 
róva, a lajstrom közzétételét követő 15 nap 
alatt, azon adózók pedig, kik a folyó év­
ben első Ízben rovattak tueg, adótartozásuk­
nak az adókönyvecskében történt bejegyzé­
sét követő 15 nap alatt a közigazgatási 
bizottsághoz felebbezhetnek.

A fellebezések beadására nézve megje­
gyeztetik, hogy azok az itt említett adónemet 
illetőleg az alólirott hivatalnál nyújtandók be.

Miskolez, 1901. április hó 9-én.
Miskolez város adópénztári hivatala.

JEGYZEKE

az 50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
600000 
400000 
200000 
ÍOOOOO
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80000 
70000 
60000 
40000 
80000 
25000 
20000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
8000 
2000 
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800 
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180 
ÍOO 
80 
40
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50,000 "L»™ 13.160,000

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél.
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt millió koronánál többet nyertek 
nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéké a
mi niagy. kir. szab. osztálysoisjátókunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
pénz nyeremény nyel SOVSOltíltik ki, tehát UZ ÖSSZ0S 
sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék 
kimutatása szerint

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak 
ki. Az egó.-z vállalat állami felügyelet alatt all.

Az I sö osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű 
betétjei a következők:
egy nyolezad (*/s) fit —.75 vagyis 1.50 korona, 
egy negyed f1/4/ . 1.50 . 3.— „
egy fél (i/2) „ 3.— „ 6.— „
egy egén (l/l) „ 6. - n *2-

A sorsjegyeket utánvéttel vatry a pénz bekül­
dése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezőt díjta­
lanul. Megrendeléseket kérünk azonual.de legkésőbb

f. év április 21-ig?
bizalommal hozzánk beküldeni

bankház, BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai i

1. Váczi-körut 4.
2. Muzeum-körut II,
3. Erzsébet-körut 54.

-------------------~ Rendelölevél, levágandó ! —•

iMPfl Perzsa szobaszönyegek nyári gondozásra elfogadtatnak.Perzsa szobaszönyegek nyári gondozásra elfogadtatnak.

Víui szerencsém a n. ó. közönség b. tudomására hozni, hogy a közelgő nyári idényt e

téli rufíáfiat nyári gondozásra elvállalón
Elvállalok továbbá szoba-szőnyegeket, ablakfüggönyöket és e szakmaim vago 
bármily tárgyakat a legjutányosabb árban. Kisebb javításokat gondozás, díjban 
eszköziök. Számos látogatást kérve, maradtam kiváló tisztelettel

VÖNEKY MIHÁLY, szűcs
Kazinczy-utcza 4. sz. alatt WIISiCOLCZj a Seper-szállóval szemben.

----- i------

TÖRÖK A. és Tsa főelárusitók Budapest
Kérek részemre................ . I. oszt m. kir. szab.

osztálysorsjátók eredeti sorsjegyet, a hivatalos ter­
vezettel együtt küldeni.

Az összeget............korona összegbon utánvéte­
leiül kérem — postautalváoynyal küldöm. (A
nem tetsző törlendő.)
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T5iva«7í hAvásáplásaimból haza órkezve- felhivom a D1a^é1rdemü köz,öí‘fg szivesüli-—- ügyeimét az ez alkalommal különös gonddal megvá­

lasztott és rendkívül dús választékú

tavaszi és nyári újdonságaimra^
úgymint franczia és angol női ruhakelmék, párisi és lyoni selymek, ckiffonok, battisztok,
franczia, cosmanosi és honi gyártmányú mosók. # . , , , mi 0,_i0,

Raktáron tartom a legjobb minőségű szepessegi es honi_ gyártmányú vászon-, asztal-
és fehérnemüeket, a legjobb minőségű kész női és férfi fehernemueket. 7—10

Szőnyegek, függönyök, ágyteritök és paplanok nagy raktára.
Minthogy üzletemet terjeszteni akarom, elvül tűztem ki bármily csekély haszonnal is, de nagy 

forgalmat elérni és Így alkalmat nyújtok t. vevőimnek, hegy szükségleteiket a legnagyobb választék­
ban rendkívüli olcsó árban beszerezhessék. kitűnő tisztelettel

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását, vagyok ROSENBERG MÓR,

£rd«y Kálmán ur Vasliere$liedí$íVtl szemben. Miskolcion, Széchenyi-utca 49.

m
11Él
ja Ej
ml1
m

ü
pl1

mml K$r<» neu összetéveszteni #iís hasonnevű czíggel. ISüHfDIB

*
m
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1. osztály.

TELJES

OXYGÉN
es

szikViz-gyár bcrcndc zsck.
Szifonok

minden nagyságban. (Uj modellek.)

Folyékony szénsav és oxigén.

Dp. Wagner és Társai
egyesült gyárak m. b. t.

BUDAPEST, IX., Tinódy-ntcza i$. (a Gizella malom mögött.) 
Fióktelep: BÉCS, XVIII. Schoppenliauerstr. 45.

II. osztály.

FÉMÁRÜ-GYÁR.
Legújabb szerkezetű

JÉGSZEKRÉNYEK.
Bor- és sörkimérő- 

késztilékek.

Fine ze-felszerelési
czikkek.

Szésisavfürdö-
berendezések.

Fémlemezési
intézet.

--------- 11—12

KIRAKAT-
BERENDEZÉSEK.

III. osztály. XJj hazai iparág

Első Budapesti £ taniol és Fémkupak-gyár.

KHkyeK
Van szerencsém tudomására adni a 

n. é. közönségnek, hogy Széchenyi-utcza 
49. sz. Máhr-házban 9-12

szabászait tanfolyamot
nyitottam. -- Nagy gyakorlatom folytán 
képes vagyok a szabást a legrövidebb 
idő (4—5 óra) alatt elsajáttittatni. 

Tandíj 5 forint.
A rendes tanfolyamra leánykák fel­

vétetnek. Mély tisztelettől

Kmetty Julia.

WALLA JÓZSEF BF
Mozaik és czementárn-gyára

RUDAPEST, Rottenbiller-utcza 13.
Granlt-terazzo,
Batonirozások,
Medenczék,
Csatornázások,
Szökőkutak,
Jászotok,

Fayence falburkolatI lapok, 
Aszfalt-tető és elszigetelő 

lemezek,
Karamlt-lap,
Mozaik-lap á la Mettlach, 
Márvány Mozaik-lap,

AfeSVsAÍC,

Czement-lap, 
MenyezaU-nádszövet, 
Tűzálló tégla, 
Portland Czamant, 
Roman Czamont, 
Tarracotta-áruk.

n.K.ECYETEn ' w:

VECYTAni irtTÉZETE-
A . v:$mm

Sir UU KACS FÜRD Öl
ddÉSPrecnroitiiÁs

■*' iceutisIta

BtCARBOMAT

ASVAI1YVI
i

kapható:I 
füszerkereskédései^be

. VEMDÉCLÖKBÉN. 
ESMíMDEn VASÚTI | ;
ÉTKEZŐ KOCSSBAÍl.

Több száz kiváló'’ orvos által ajánlv*«

A legizletesebb s legolcsóbb ásványvíz.

Kapható minden jobb fűszerkercskedésben s vendéglőben^
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© ANGOL OH ATARI HÁZ ©
Gyermekkalap és sport­
sapkák 70 lcrajczártól.

Fiukalapok raindan színben 
90 krajezái'tól.

Férfi kalapok legújabb di- 
vatu I forinttól.

Férfi kalapok valódi angol 
nyúlszőr 2 forinttól.

Nyakkendők minden elgon­
dolható árban és kivitelben.

Fórt! ós fin fehér és színes 
ingek minden árhoz.

Zsebkendők valódi vászon 
és batiszt, tuozatja

2 forinttól.

Férfi, női és gyermek haris- 
nyák nagy raktára.

Nap- ós esöernyök
I forinttól.

Vállfüzök, valódi halcsont 
I forinttól.

Bus választók sétapálezák, 
keztyük.nadrágtartók, 
illatszerek, szappanok 
fogtisztitó Dalodon, Odol

I BBAUWELÖ rEBE» CZ [
CZI|10eg| Telefon 120, ICülSlp0

Czipő árak:

éa

arakszabottlegolcsóbb

férfi-divat áruháza 
MISK03LCZ,

Városháztér 20, Diinky Fivérek fényirdája alatt.

A nagyérdemű vevő közönségnek oly nagy 
előnyt nyújt el nem ért versenyképesség, vala­
mint legelőnyösebb kiszolgálás által, hogy már 
a legcsekélyebb bevásárlásnál is készpénz

takarítható meg.

Vidéki megrendelések pontosan eszkö­
zöltetnek^ meg nem felelők készséggel |

Gyermek czipök, sárga ós 
foketo bőr 50 krajezártól.

Leányczipök, gombos és 
fűzős I forinttól.

Leányczipök,nagyobb gom­
bos, fűzős sárga, fekete

I fit 40 kr.-tól.

Női börczipök, fűzős és 
ezugos 2 frt 60 kr.-tól

Női zergebör czipök,
gombos, fűzős és ezugos, sárga, 
fekete 3 forinttól.

Női sevro lakk és keztyü- 
bör czipök 3 frt 50 kr.-tól.

Férfi jó minőségű börczipö 
2 frt 60 kr.-tól.

Férfi borjubör czipö. ezu­
gos ós fűzős 3 forinttól.

Férfi sevro lakk és kei- 
tyíibör 4 forinttól

Dús választék haj- és 
fogkefék stb. stb.

becseréltetnek.
K legolcsóbb, szabott árak,í

Hivatalosan clomzárolt, arankamentes

lóhere- és lucernamag
eredeti fajtiszta takarmányrépamag, 10_10

továbbá mindennemű más mezőgazdasági, konyhakerti és virág­
mag, kereskedésem régi jó hírnevéhez híven, legjobb minőségben kapható

Weidlich Pál magkereskedesebefi „a fekete kutyához“ Migkolczon.
Árjegyzéket vagy mintát kívánatra bérmentve küldök.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni hogy Miekolezon, Széohenyi- 
utcza 69 az Debreczey Dániel-féle házban, a volt Makra Mátyás-fele úzlethelyisegben, saját gya-

runkban készült 1 f
vas-, réz- és kerti bútor, sodronyágybetét és sodronytonat

gyártmányokból nagy raktárt rendeztünk be 48—60

és aztfobrKá^h* 30-án megn^tottuk.b^^^dez.aekhei! szükséges Tas_ és rézbutorokat sod­
rony ágybetéteket, összecsukható kárpitozott ágyakat, vas mosdókat, ruhaállványokat,^ 
fogasokat, továbbá kerti bútorokat, sodrony kert- es sirkerites fonatokat, homokhányó
rostákat s‘b- ^zőna6g becses plrtfog4a4, kém, raktárunk megtekintését ajánlva, maradunk tisztelettel
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íflfflf Tavaszi
Daczára a naponként fokozódó áremelkedésnek, előlegesen tett nagyobb mérvű 
bevásárlásom folytán azon helyzetben vagyok, hogy az alant felsői olt czi te e

_ még a régi árban árusíthatom
Tessék az alábbi árjegyzéket elolvasni s annak valódiságáról személyesen meggyőződni.

Vásznak Jó mosó kartonok
on Q cn a ka méterje 20 krttól feljebb.1 vég 30 rof creas vászon 3.50,4 50.

1 vég 30 rőf Eumburgi pamutvászon Franczia zefir és selyem 
4-85 és feljebb. battisztok

I finom szovetgarmtura

ti

ti

O
99
U
0
>

Duplasz. divatszövetek
minden kivihető mintákban 22, 24,
26, 28, 30 kr.

Legújabb pepita
és más kivitelű mintákban, méterje 
52 krtól feljebb.

Tavaszi kosztüm-kelme,
120 cm. széles, gyönyörű kivitelben, 
méterje 86 krtól feljebb.

Duplasz. fekete kelme
méterje 26 krtól feljebb.

Fekete kelme,
120 cm. széles, tiszta gyapjú, méterje 
56 krtól feljebb.

Kamgarn kelmék, egyszínű 
120 cm. széles, a legdivatosabb szí­
nekben, méterje „72 krtól feljebb

(2 ágy és 1 asztalteritő)4 írttól feljebb.
Futószönyegek,

65 cm. széles futószönyegek mtrje 23 
krtól feljebb. ,
90 cm. széles futószönyegek méterje 
54 krtól feljebb. 

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22, 28, 
30, 38, 42, 50, 60, 65 kr.
120 cm. széles mírként 70, 85,1.20

Csipkefüggönyök
egy pár (2 ablakra) 31/a méter magas
3 20, 3.80, 4

nagy választékban, valamennyi ki­
válóan szép mintákban, legjobb mi­
nőségben, gyönyörű kivit 1. ^

Férfi és női fehér ingek, S
Sima fehér férfi ing 90 krtól fel- 
jebb, női ing csipkével vagy hímzés- ^ 
sei díszítve 65 krtól feljebb.

Férfi alsó nadrág
erős Copperból 6 drb 4'95 fit 
franczia szabás, szegélyezett övvel, 
legjobb minőség, 6 drb 6'50 frt.

Női és férfi zsebendök
85 krttól feljebb.

0

Fekete és színes gyermek, női, valamint férfi harisn *ák, ing-blousok, miderek, keztyiik, női és férfi nyakkendők, 
harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, aplikáczió és mindenféle szabókellékek legolcsóbb árban kaphatók. *

jtap- *5 csőrniyó'H nagy Választóban. Stóoszornlj nagy Választóban állandían ratjtáron. 4?

AMERIKAI ÁRUI
Városház-tér 1. jJlISKOEiCZ (Breuer-palota.)

*

l^jM>Jlk»jk|UliskoI,z város »«9<»«»6bb bevásárlási forrása.

Tiszti egyenruházati és felszerelési intézet.
m UJ

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint

KOKÁLY TAMÁS ÉS FIA
Széchenyi-utoza 60-ik

czég alatt

számú D ebreczeny-féle házban
a jelenkor igényeinek teljesen megfelelően berendezett elsőrangú

Mi szabó is tiszti egyenruházati üzletet
nyitottunk.

Több elsőrendű üzletekben számos éven át, úgyszintén 10 év óta Egerben fennálló üzletünkben szerzett 
tapasztalataink folytán azon helyzetben vagyunk, hogy a n. é. közönség legszigorúbb igényeinek is megfelelni képesek 
leszünk. Dusán felszerelt szövet-raktárunk csakis a legjobb minőségű bel- és külföldi gyártmányokból áll.

ŐlUUl ítolÓQfllf P°*^n és papi öltönyökre, úgyszintén katonatiszti, vasúti hivatalnok, posta- és távirda- 
lllu^l ullUulubuA tiszt, tűzoltó és bármily egyenruha elkészítése pontos kiszolgálás és jutányos árak mellett 

elfogadtatnak és saját műhelyünkben készíttetnek el.
Üzletünkben mindennemű felszerelési czikkek a legjobb minőségben, dús választékban kaphatók.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyunk mély tisztelettel

a cs. ós kit'. 60-ik gyalogdezrcd tiszti 
egyenruhazatának szerződött szállítói.

A Kokáiy Tamás és Pia tiszti egyenruházati czég által nekem már 
mintegy 10 év óta kiszolgált egyenruhák és felszerelések a legjobb minő­
ségben, valamint a legszebb kidolgozásban szállíttattak s tetszésemet min­
den tekintetben megnyerték, miért is ezen egyenruházati ezéget legmele­
gebben ajánlhatom.

Eger, 1901. márczius 16-ón. Kállay Sándor,
m. Stir, honvéd-százados.

Kokáiy Tamás és Fia,
Alólirotiak által igazoltatik, hogy Kokáiy Tamás és Fia helybeli 

czég, 9 év óta a cs. ós kir. báró Appel nevét viselő 60. gyalogezred szer­
ződéses egyenruha-szállítói, kik minden tekintetben megfeleltek; törek­
vésük állandóan oda irányult, hogy kiváló minőségű kelmék, jó és elegáns 
szabású munka, az egyenruhák kifogástalan kivitelével a tisztikar minden 
követelményeinek megfeleljenek, s ugyanezen törekvésükért mint egyen­
ruha-szabókat a legjobban ajánlhatjuk.

Egerben, 1901. márczius 16-án.
Molináry, Nagy László,

ezredes, ezredparancsnok, kapitány, egyenruházati gondnok.

Nyomatott Szelónyl és Társa könyvnyomdájában. Miskolcion
✓


